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КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ SMART-СТРАТЕГУВАННЯ ТА ЙОГО АДАПТАЦІЯ  
ДО КОРПОРАТИВНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ 

 
Вступ. Сучасні умови функціонування корпора-

тивного сектору економіки характеризуються висо-
кою динамічністю ринкових процесів, посиленням 
конкуренції, швидким розвитком цифрових техноло-
гій та зростаючою потребою в інноваційних підходах 
до управління. В таких умовах традиційні методи 
стратегічного планування часто не забезпечують до-
статньої гнучкості та результативності. Це зумовлює 
необхідність пошуку інструментів, здатних забезпе-
чити адаптивність стратегій розвитку підприємств та 
їх орієнтацію на чітко визначені, вимірювані й дося-
жні результати. 

Одним із найбільш ефективних підходів сучас-
ного стратегічного менеджменту є SMART-страте-
гування, що ґрунтується на п’яти ключових принци-
пах: конкретність (Specific), вимірюваність (Measurab-
le), досяжність (Achievable), релевантність (Relevant) та 
часові рамки (Time-bound). У міжнародній практиці 
SMART-методика широко використовується для фор-
мування стратегій розвитку організацій, проте в умо-
вах корпоративного сектору економіки України її за-
стосування ще не набуло системного характеру. 

Особливої актуальності набуває завдання конце-
птуалізації SMART-стратегування як цілісного мето-
дичного інструментарію, який дозволяє адаптувати 
стратегічні цілі підприємств до вимог динамічного 
ринкового середовища, забезпечити моніторинг їх ре-
алізації та підвищити ефективність управлінських рі-
шень. У цьому контексті важливо визначити не лише 
принципи та структуру SMART-стратегії, а й систему 
ключових індикаторів, що можуть бути використані 
для оцінки інноваційного та економічного розвитку 
корпоративних підприємств. 

Постановка проблеми. У сучасних умовах глоба-
лізації, цифрової трансформації та високої турбулен-
тності зовнішнього середовища корпоративні підпри-
ємства стикаються з необхідністю постійного онов-
лення стратегічних підходів до управління. Тради-
ційні моделі стратегічного планування часто не забез-
печують достатньої гнучкості, чіткості й орієнтації на 
досягнення конкретних результатів, що знижує їхню 
ефективність у довгостроковій перспективі. 

Однією з ключових проблем є відсутність універ-
сального методичного інструментарію, який дозволяв 
би адаптувати стратегічні цілі підприємства до вимог 
динамічного ринкового середовища, забезпечуючи 
при цьому вимірюваність, реалістичність та релеван-
тність цих цілей. SMART-підхід, який довів свою 
ефективність у практиці міжнародних компаній, має 
значний потенціал для використання у корпоратив- 
ному секторі економіки України. Водночас його 
впровадження потребує глибшої концептуалізації, 

структуризації та адаптації до національних умов  
господарювання, галузевих особливостей і рівня 
інноваційної активності підприємств. 

Таким чином, проблема дослідження полягає у 
відсутності цілісної методичної основи SMART-
стратегування для корпоративного сектору економіки, 
що унеможливлює повноцінне використання його пе-
реваг у стратегічному управлінні та обмежує потенціал 
інноваційного й економічного розвитку підприємств. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Огляд 
літератури з проблематики концептуалізації SMART-
стратегування та його адаптація до корпоративного 
сектору економіки дозволяє виокремити кілька клю-
чових напрямів досліджень, що відображають сучасні 
підходи до стратегічного управління в умовах цифро-
візації та глобальних змін. 

1. Теоретичні основи SMART-стратегії. 
SMART-стратегія, що базується на принципах 

конкретності, вимірюваності, досяжності, актуально-
сті та обмеженості в часі (Specific, Measurable, Achie-
vable, Relevant, Time-bound), є ефективним інструме-
нтом стратегічного планування в корпоративному се-
кторі. Цей підхід дозволяє чітко формулювати цілі та 
забезпечувати їх досягнення в умовах швидких змін. 

2. Адаптація до корпоративного сектору. 
В умовах цифровізації та глобальних змін кор-

порації стикаються з необхідністю адаптації своїх 
стратегій до нових реалій. Це включає інтеграцію 
інноваційних технологій, управління змінами та роз-
виток корпоративної культури. Зокрема, дослідження 
показують важливість розвитку бізнес-комунікацій та 
формування корпоративної культури з використан-
ням маркетингових інструментів. 

3. Інтеграція цифрових технологій. 
Цифровізація є ключовим фактором у трансфо-

рмації корпоративних стратегій. Впровадження циф-
рових рішень дозволяє оптимізувати бізнес-процеси, 
покращити взаємодію з клієнтами та підвищити ефе-
ктивність управління. Дослідження вказують на важ-
ливість розвитку мережевих структур промислових 
компаній в умовах впровадження цифрових рішень. 

4. Конкурентні стратегії та економічні детермі-
нанти. 

Успішна адаптація SMART-стратегії до корпора-
тивного сектору передбачає врахування економічних 
детермінант та конкурентних стратегій. Дослідження 
вказують на необхідність комплексного підходу до 
формування конкурентних стратегій підприємств, 
враховуючи галузеву специфіку та вплив глобалізації.  

5. Виклики та перспективи. 
Основними викликами для адаптації SMART-

стратегії є нестабільність макроекономічного середо- 
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вища, необхідність трансформації економічної моделі 
та забезпечення національної безпеки. Перспективи 
розвитку включають впровадження інноваційних те-
хнологій, розвиток людського капіталу та забезпе-
чення цифрової інклюзивності. Дослідження вказу-
ють на важливість управління розвитком бізнес-стру-
ктур в умовах макроекономічної нестабільності. 

Отже, адаптація SMART-стратегії до корпорати-
вного сектору економіки є необхідною умовою для 
забезпечення ефективного стратегічного управління в 
умовах сучасних викликів. Вона передбачає інтегра-
цію теоретичних основ, врахування економічних де-
термінант, впровадження цифрових технологій та ро-
звиток конкурентних стратегій. Тільки комплексний 
підхід дозволить корпораціям успішно адаптувати 
свої стратегії до змінюваного середовища та забезпе-
чити стійкий розвиток. 

Формулювання цілей статті (постановка за-
вдання). Метою статті є обґрунтування теоретико-ме-
тодичних засад SMART-стратегування, визначення й 
розкриття його принципів, структури та ключових ін-
дикаторів реалізації, а також розробка підходів до 
адаптації у корпоративному секторі економіки з ура-
хуванням специфіки. 

Для досягнення поставленої мети необхідно ви-
рішити такі завдання: 

дослідити теоретичні основи стратегічного уп-
равління та визначити місце SMART-методики у су-
часній системі стратегічного планування; 

розкрити сутність та ключові принципи SMART-
стратегування, визначити їх значення для корпорати-
вного управління; 

сформувати структурну модель SMART-страте-
гії, що охоплює етапи постановки цілей, вибору ін-
дикаторів ефективності, ресурсного забезпечення, 
механізмів реалізації та моніторингу; 

визначити систему ключових індикаторів SMART-
стратегії, адаптованих до інноваційного та економіч-
ного розвитку корпоративних підприємств; 

обґрунтувати підходи до адаптації SMART-
стратегування в корпоративному секторі економіки з 
урахуванням галузевих особливостей та умов цифро-
вої трансформації; 

розробити рекомендації щодо використання 
SMART-методики як інструменту підвищення ефек-
тивності стратегічного управління корпоративними 
підприємствами. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Тео-
ретичні основи стратегічного управління формують 
фундамент для ефективного планування та реалізації 
довгострокових цілей організації. У сучасному корпо- 
ративному середовищі, що характеризується дина- 

мізмом і високою невизначеністю, методика SMART 
(Specific, Measurable, Achievable, Relevant, Time-bound) 
відіграє ключову роль у забезпеченні чіткості та дося-
жності стратегічних цілей. 

Стратегічне управління є процесом формулю-
вання, реалізації та оцінки міжфункціональних рі-
шень, що дозволяють організації досягати її цілей. 
Воно включає в себе:  

аналіз стратегічного середовища: оцінка внутрі-
шніх і зовнішніх факторів, які впливають на діяль-
ність організації; 

формулювання стратегії: визначення місії, ба-
чення, цінностей та стратегічних цілей; 

реалізацію стратегії: впровадження стратегічних 
ініціатив та моніторинг їх виконання; 

оцінку та контроль: аналіз результатів та коригу-
вання стратегії за необхідності. 

Класичні моделі стратегічного управління, такі 
як SWOT-аналіз, PEST-аналіз, матриця BCG, зали-
шаються актуальними, але вимагають адаптації до су-
часних умов, зокрема до цифровізації та глобалізації. 

Методика SMART є потужним інструментом у 
процесі стратегічного планування, оскільки: 

забезпечує чіткість цілей: формулювання конк-
ретних і вимірюваних цілей дозволяє уникнути роз-
митості та сприяє фокусуванню зусиль; 

покращує мотивацію персоналу: досяжні та ре-
левантні цілі підвищують залученість співробітників 
до процесу реалізації стратегії; 

сприяє ефективному моніторингу: обмеженість у 
часі дозволяє встановити чіткі терміни виконання та 
оцінити прогрес. 

У корпоративному секторі методика SMART до-
помагає організаціям адаптувати свої стратегії до змі-
нюваного середовища, забезпечуючи гнучкість та орі-
єнтацію на результат. 

Інтеграція методики SMART у процес стратегіч-
ного управління дозволяє організаціям формулювати 
чіткі, досяжні та вимірювані цілі, що сприяє ефекти-
вному досягненню стратегічних результатів. Цей під-
хід є особливо важливим у сучасних умовах, коли 
швидкість змін та необхідність адаптації визначають 
конкурентоспроможність підприємств. 

SMART-стратегування – це методика формулю-
вання та реалізації стратегічних цілей, яка базується 
на п’яти ключових критеріях: Specific (конкретність), 
Measurable (вимірюваність), Achievable (досяжність), 
Relevant (релевантність), Time-bound (обмеженість у 
часі). Головна ідея SMART-підходу полягає в тому, 
щоб зробити цілі чіткими, вимірюваними та реаліс-
тичними, що значно підвищує ефективність стратегі-
чного планування та управління в організації. 

 

Таблиця 1. Основні принципи SMART-стратегування 
Критерій Зміст Значення для корпоративного управління 

Specific  
(Конкретність) 

Ціль має бути чітко сфор-
мульованою і зрозумілою. 

Забезпечує однозначне розуміння задач, підвищує 
ефективність комунікацій і узгодженість дій. 

Measurable  
(Вимірюваність) 

Результати цілі повинні 
піддаватися кількісному або 
якісному виміру. 

Дозволяє контролювати прогрес, оцінювати ефек-
тивність та приймати обґрунтовані управлінські рі-
шення. 

Achievable  
(Досяжність) 

Ціль має бути реалістичною 
з урахуванням ресурсів і 
можливостей компанії. 

Знижує ризик перевантаження та демотивації пер-
соналу, забезпечує реалістичність стратегічного 
планування. 

Relevant  
(Релевантність) 

Ціль повинна відповідати 
загальній стратегії і пріори-
тетам організації. 

Забезпечує узгодженість цілей із корпоративною мі-
сією та стратегією, підвищує стратегічну цінність 
дій. 

Time-bound (Об-
меженість у часі) 

Ціль повинна мати конкре-
тні терміни досягнення. 

Сприяє дисципліні, формує відповідальність та мо-
жливість оперативного коригування стратегії. 

Джерело: сформовано автором 
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У корпоративному секторі економіки це дозволяє:  
уникати розпливчастих формулювань цілей; 
підвищувати прозорість і контроль реалізації 

стратегії; 
покращувати взаємодію між підрозділами; 
адаптувати стратегію до умов динамічного біз-

нес-середовища. 
Значення SMART-стратегування для корпорати-

вного управління: 
1. Підвищення прозорості управлінських проце-

сів – SMART-цілі роблять очікуваний результат зро-
зумілим для всіх рівнів управління. 

2. Сприяння ефективному контролю і моніто- 
рингу – чіткі показники дозволяють вимірювати про-
грес і вчасно коригувати стратегію. 

3. Покращення мотивації співробітників – дося-
жні та конкретні цілі стимулюють персонал до акти-
вної участі в реалізації стратегії. 

4. Адаптація до змін середовища – SMART-
підхід допомагає швидко переглядати цілі відповідно 
до ринкових або внутрішніх змін. 

5. Підвищення конкурентоспроможності органі-
зації – стратегія з чітко визначеними цілями забезпе-
чує ефективне використання ресурсів та швидке реа-
гування на виклики ринку. 

 

 

Рис. 1. Структурна модель SMART-стратегії 
Джерело: авторська розробка 

 

Запропонована модель забезпечує циклічний та 
інтегрований процес стратегічного управління, де ко-
жен етап логічно витікає з попереднього та забезпе-
чує адаптивність і ефективність корпоративної стра-
тегії. 

1. Постановка цілей SMART: 
Формулювання стратегічних цілей за критеріями 

Specific, Measurable, Achievable, Relevant, Time-bound. 
Чітко визначені напрямки розвитку організації 

та очікувані результати. 
Забезпечує основу для всіх наступних етапів. 
2. Вибір індикаторів ефективності (KPIs): 
Підбір кількісних та якісних показників, що ві-

дображають прогрес досягнення цілей. 
Забезпечує можливість вимірювання результатів 

і об’єктивну оцінку ефективності реалізації стратегії. 
Приклади KPI: рентабельність, частка ринку, рі-

вень задоволеності клієнтів, інноваційні показники. 
3. Ресурсне забезпечення: 
Визначення необхідних фінансових, людських, 

матеріальних та технологічних ресурсів. 
Забезпечення ресурсів у відповідності з пріори-

тетами та масштабом цілей. 
Розподіл відповідальності між підрозділами та 

менеджерами. 
4. Механізми реалізації стратегії: 
Розробка конкретних планів дій та проектів для 

досягнення цілей. 
Впровадження управлінських процедур, техноло-

гій та процесів, що підтримують реалізацію стратегії. 
Забезпечення комунікацій та координації між 

підрозділами. 
5. Моніторинг та оцінка результатів: 
Постійний контроль виконання цілей і KPI. 
Виявлення відхилень від плану та оперативне 

внесення коректив. 
Аналіз ефективності ресурсів та процесів реалі-

зації. 
Зворотний зв’язок для вдосконалення стратегії 

та постановки нових SMART-цілей. 
Системи ключових індикаторів (KPI) SMART-

стратегії, адаптованих до інноваційного та економіч-
ного розвитку корпоративних підприємств представ-
лені в табл. 2. 

Таблиця 2. Система ключових індикаторів SMART-стратегії 

Категорія KPI (Індикатори) SMART-критерії 
Значення для 

корпоративного управління 

1 2 3 4 

Ін
н
о
в
а
ц
ій

н
и
й
 

р
о
зв

и
то

к
 

% нових продуктів/послуг у 
загальному портфелі 

Measurable, 
Achievable 

Вимірює здатність компанії до впрова-
дження інновацій 

Кількість зареєстрованих па-
тентів або авторських прав 

Measurable,  
Specific 

Показує рівень захисту інтелектуальної 
власності та інноваційного потенціалу 

Інвестиції в R&D як % від до-
ходу 

Measurable,  
Relevant 

Відображає стратегічну орієнтацію на 
розвиток нових технологій 

Час від ідеї до запуску проду-
кту (Time-to-Market) 

Time-bound Оцінює ефективність процесів інновацій 
та швидкість реакції на ринок 

Е
к
о
н
о
м

іч
н
и
й
 

р
о
зв

и
то

к
 

Рентабельність продажів 
(ROS) 

Measurable, 
Achievable 

Вимірює фінансову ефективність діяль-
ності підприємства 

Частка ринку (%) Measurable,  
Relevant 

Відображає конкурентну позицію ком-
панії в галузі 

Валовий прибуток / EBITDA Measurable, 
Achievable 

Дає можливість оцінити прибутковість і 
фінансову стабільність 

Приріст доходу за рік (%) Measurable,  
Time-bound 

Показує темпи економічного розвитку 
компанії 

Постановка цілей SMART

Визначення індикаторів ефективності (KPIs)

Ресурсне забезпечення

Механізми реалізації стратегії

Моніторинг та оцінка результатів

Коригування цілей та стратегії
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Закінчення табл. 2 
1 2 3 4 

О
п
е
р
а
ц
ій

н
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е
ф

е
к
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в
-

н
іс

ть
 

Продуктивність праці (виро-
біток на співробітника) 

Measurable, 
Achievable 

Оцінює ефективність використання 
людських ресурсів 

Витрати на одиницю проду-
кції 

Measurable,  
Relevant 

Вимірює економічну ефективність виро-
бничих процесів 

% виконання стратегічних 
проектів у строк 

Time-bound, 
Achievable 

Контролює здатність організації реалізо-
вувати стратегії своєчасно 

К
л
іє

-
н
тс

ь
к
а
 

о
р
іє

н
-

та
ц
ія

 Рівень задоволеності клієнтів 
(CSAT/NPS) 

Measurable,  
Relevant 

Відображає якість обслуговування та 
конкурентоспроможність на ринку 

Частка повторних продажів 
(%) 

Measurable,  
Specific 

Показує лояльність клієнтів та ефектив-
ність маркетингових стратегій 

Джерело: авторська розробка 

 
Принципи формування KPI SMART для корпо-

ративного розвитку: 
1. Конкретність (Specific) – кожен KPI чітко ви-

значає, що вимірюється. 
2. Вимірюваність (Measurable) – індикатор пови-

нен піддаватися кількісній або якісній оцінці. 
3. Досяжність (Achievable) – показник реалісти-

чний з урахуванням ресурсів компанії. 
4. Релевантність (Relevant) – KPI відповідає 

стратегічним цілям організації. 
5. Обмеженість у часі (Time-bound) – KPI має 

конкретний термін оцінки або досягнення. 
Дана система KPI дозволяє корпоративним під-

приємствам моніторити інноваційний та економіч-
ний розвиток, інтегруючи SMART-принципи в усі рі-
вні стратегічного управління. 

 

 
 

Рис. 2. Концептуальна схема SMART-стратегування 
у корпоративному секторі економіки 
Джерело: авторська розробка 

 
Детальне обґрунтування підходів до адаптації 

SMART-стратегування в корпоративному секторі 
економіки з урахуванням галузевих особливостей та 
цифрової трансформації передбачає: 

1. Адаптацію SMART-стратегування до галузе-
вих особливостей. 

Індивідуалізація цілей: кожна галузь має специ-
фічні показники ефективності та ризики. Наприклад, 
у виробничому секторі акцент робиться на продук- 

тивності, витратах на одиницю продукції, якості про-
дукції; у сфері послуг – на задоволеності клієнтів, 
швидкості обслуговування, інноваційності сервісів. 

Підхід: формулювання SMART-цілей з ураху-
ванням галузевих стандартів та ключових факторів 
успіху. 

Вибір релевантних KPI. KPI повинні відобра-
жати специфіку галузі: технологічні показники для ІТ 
та промисловості, фінансові для банківського сек-
тору, маркетингові для рітейлу. 

Підхід: створення адаптованих наборів KPI для 
кожного напряму діяльності компанії, що відповіда-
ють критеріям SMART. 

Пріоритетність стратегічних напрямів. Галузі з 
високою конкуренцією або швидкими технологіч-
ними змінами (наприклад, IT, фармацевтика) потре-
бують більш динамічного та гнучкого стратегічного 
планування. 

Підхід: встановлення короткострокових SMART-
цілей у поєднанні з довгостроковими стратегічними 
пріоритетами. 

2. Адаптацію SMART-стратегування в умовах 
цифрової трансформації. 

Інтеграція цифрових технологій. Використання 
цифрових платформ для моніторингу KPI та управ-
ління проектами (ERP, CRM, BI-системи). 

Підхід: автоматизоване відстеження виконання 
SMART-цілей у режимі реального часу, що підвищує 
точність оцінки ефективності. 

Аналітика та прогнозування. Використання ве-
ликих даних (Big Data), штучного інтелекту та аналі-
тичних алгоритмів для визначення досяжності цілей. 

Підхід: SMART-цілі коригуються на основі про-
гнозних моделей, що враховують ринкові та внутрі-
шні фактори. 

Гнучкість та адаптивність. Цифрова трансфор-
мація прискорює зміни в ринковому середовищі, то-
му традиційні статичні цілі стають менш ефективни-
ми. 

Підхід: застосування адаптивного SMART-
підходу, що передбачає регулярний перегляд цілей, 
KPI та ресурсів. 

Підвищення залученості співробітників. Циф-
рові інструменти дозволяють формувати прозорі мет-
рики, які легко комунікувати серед співробітників. 

Підхід: SMART-цілі стають зрозумілими на всіх 
рівнях управління, що підвищує мотивацію та відпо-
відальність персоналу. 

3. Комплексні підходи до адаптації.  
Інтеграційний підхід. Об’єднання галузевих спе-

цифік та цифрових можливостей для створення єди-
ної системи SMART-стратегування. 
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Приклад: встановлення SMART-цілей у вироб-
ництві, які враховують автоматизацію процесів і шви-
дкість виходу нових продуктів на ринок. 

Модульний підхід. Формування набору SMART-
цілей по окремих бізнес-юнитах із врахуванням їх 
специфіки та цифрового потенціалу. Забезпечує гну-
чкість і можливість масштабування стратегії. 

Циклічний підхід. Постійний моніторинг та ада-
птація SMART-цілей відповідно до змін у середовищі 
та технологічних інновацій. Включає етапи плану-
вання, реалізації, оцінки та коригування, що створює 
ефективний зворотний зв’язок. 

Отже, адаптація SMART-стратегування у корпо-
ративному секторі економіки потребує поєднання га-
лузевої специфіки та цифрових можливостей: галузеві 
особливості визначають конкретику цілей та KPI, ци-
фрова трансформація забезпечує точність моніто- 
рингу, швидкість реагування та гнучкість реалізації 
стратегії. Такий підхід дозволяє підприємствам ефек-
тивно досягати стратегічних цілей, підвищувати кон-
курентоспроможність і забезпечувати інноваційний 
розвиток. 

Рекомендації щодо використання SMART-мето-
дики як інструменту підвищення ефективності стра-
тегічного управління корпоративними підприємст-
вами передбачають: 

1. Формування системи стратегічних цілей. 
Використовувати SMART-принципи на всіх рів-

нях управління (корпоративному, функціональному, 
операційному). 

Забезпечити чіткий зв’язок між місією, бачен-
ням компанії та SMART-цілями. 

Уникати надто загальних чи абстрактних форму-
лювань цілей. 

2. Визначення релевантних KPI. 
Для кожної SMART-цілі розробити набір клю-

чових показників ефективності (KPI), що відповіда-
ють галузевій специфіці. 

Використовувати збалансовану систему показ-
ників (Balanced Scorecard) для інтеграції фінансових, 
інноваційних, клієнтських та операційних KPI. 

Регулярно переглядати KPI відповідно до змін 
ринкового середовища. 

3. Інтеграцію цифрових технологій. 
Використовувати автоматизовані системи (ERP, 

CRM, BI-платформи) для моніторингу виконання 
SMART-цілей у реальному часі. 

Застосовувати Big Data та аналітику для прогно-
зування досяжності цілей і визначення коригуваль-
них дій. 

Створити єдину цифрову панель (dashboard) для 
прозорої візуалізації прогресу. 

4. Забезпечення ресурсної підтримки. 
Визначати фінансові, кадрові та технологічні ре-

сурси для досягнення кожної SMART-цілі. 
Розробляти сценарії оптимального викорис-

тання ресурсів у разі змін середовища. 
Використовувати механізми бюджетування, 

прив’язані до SMART-цілей. 
5. Підвищення залученості персоналу. 
Забезпечити комунікацію SMART-цілей серед 

усіх співробітників. 
Формувати систему мотивації, яка напряму 

пов’язана з досягненням SMART-показників. 
Впроваджувати командні та індивідуальні цілі, 

що узгоджені зі стратегічними орієнтирами компа- 
нії. 

6. Моніторинг, оцінку та коригування. 
Встановити регулярні цикли оцінки результатів 

(квартальні, річні). 
Використовувати гнучкі інструменти управління 

(agile-підходи) для коригування цілей. 
Створити систему зворотного зв’язку для постій-

ного вдосконалення SMART-стратегування. 
Використання SMART-методики у корпоратив-

ному секторі дає змогу: підвищити прозорість і конт-
роль стратегічного управління, забезпечити чітку орі-
єнтацію на результат, досягти гнучкості та адаптив-
ності у цифрову епоху, підвищити мотивацію персо-
налу та конкурентоспроможність підприємства. 

Висновки.У результаті дослідження встанов-
лено, що SMART-стратегування є ефективним ін-
струментом сучасного стратегічного управління, який 
дозволяє корпоративним підприємствам формулю-
вати чіткі, вимірювані та досяжні цілі, узгоджені з мі-
сією та довгостроковими пріоритетами розвитку. Ви-
користання принципів Specific, Measurable, Achievab-
le, Relevant, Time-bound забезпечує прозорість управ-
лінських процесів, підвищує мотивацію персоналу та 
створює умови для результативного моніторингу та 
оцінки досягнень. 

Адаптація SMART-методики до корпоративного 
сектору потребує врахування галузевих особливостей, 
ключових факторів успіху та стратегічних пріоритетів 
підприємства. В умовах цифрової трансформації ва-
жливим стає поєднання SMART-підходу з цифро-
вими технологіями, аналітикою великих даних та 
інноваційними управлінськими інструментами, що 
підвищує гнучкість та адаптивність стратегій. 

Отже, застосування SMART-стратегування у ко-
рпоративному управлінні сприяє: 

зростанню інноваційного та економічного поте-
нціалу підприємств; 

забезпеченню конкурентоспроможності на вну-
трішньому та глобальному ринку; 

формуванню системи стійкого та адаптивного 
розвитку бізнес-структур. 

Таким чином, SMART-методика може розгляда-
тися як один із ключових елементів сучасної системи 
стратегічного планування, здатний інтегрувати кла-
сичні та цифрові підходи до управління розвитком 
корпоративних підприємств. 

Перспективи подальших досліджень. Подальші 
наукові розвідки у сфері SMART-стратегування доці-
льно зосередити на кількох напрямах: 

Методологічне удосконалення SMART-підхо-
ду – поглиблене дослідження можливостей інтеграції 
SMART-цілей із сучасними методиками стратегіч-
ного планування (Balanced Scorecard, OKR, Agile-
стратегування). 

Галузева адаптація – розробка спеціалізованих 
моделей SMART-стратегування для окремих секторів 
економіки (виробництво, фінанси, ІТ, аграрний сек-
тор), з урахуванням їхньої специфіки та факторів 
конкурентоспроможності. 

Цифрова трансформація – вивчення впливу ци-
фрових технологій (Big Data, штучний інтелект, бло-
кчейн, ERP/CRM-системи) на підвищення ефектив-
ності формування, моніторингу та коригування 
SMART-цілей. 

Людський капітал та корпоративна культура – 
аналіз впливу SMART-методики на мотивацію персо-
налу, розвиток управлінських компетенцій та форму-
вання інноваційно-орієнтованої корпоративної куль-
тури. 
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Оцінка ефективності – створення універсальних 
інструментів вимірювання результативності SMART-
стратегій у динамічному середовищі та за умов еко-
номічної нестабільності. 

Таким чином, перспективи подальших до- 
сліджень зосереджуються на інтеграції SMART-

стратегування з сучасними управлінськими прак- 
тиками, адаптації до галузевих потреб і цифрових  
викликів, що дозволить підвищити його роль у забез-
печенні стійкого розвитку корпоративних підпри-
ємств. 
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Милян Ю. В. Концептуалізація SMART-стратегування та його адаптація до корпоративного сектору еко-

номіки 
У статті здійснено науково-теоретичне обґрунтування концептуальних засад SMART-стратегування та 

його адаптації до потреб корпоративного сектору економіки. Розкрито сутність SMART-підходу як сучасної 
методики стратегічного управління, яка поєднує цільову орієнтацію на результат із чіткими критеріями оці-
нювання досягнення поставлених завдань. Зазначено, що ключовими принципами SMART-стратегування є 
специфічність, вимірюваність, досяжність, релевантність та обмеженість у часі, що забезпечує прозорість про-
цесу стратегічного планування й підвищує його ефективність. 

Особлива увага приділяється структурі SMART-стратегії, що охоплює етапи формулювання цілей, вибору 
ключових показників ефективності (KPI), визначення ресурсного забезпечення та механізмів реалізації, а та-
кож моніторинг і коригування стратегічних рішень. Доведено, що використання SMART-методики в корпо-
ративному секторі сприяє посиленню інноваційної активності, зростанню конкурентоспроможності підпри-
ємств і створенню передумов для їхнього сталого економічного розвитку. 

У дослідженні наголошується на необхідності адаптації SMART-індикаторів до особливостей корпорати-
вних структур, врахування галузевих специфік, масштабів діяльності та рівня цифрової трансформації. Запро-
поновано узагальнену модель застосування SMART-стратегування у корпоративному управлінні, яка поєднує 
стратегічні цілі підприємства з вимогами динамічного ринкового середовища. Результати дослідження можуть 
бути використані як методична основа для розробки дієвих стратегій інноваційного та економічного розвитку 
корпоративних підприємств. 

Ключові слова: SMART-стратегування, стратегічне управління, корпоративний сектор, індикатори ефек-
тивності, інноваційний розвиток, економічна стратегія, конкурентоспроможність. 

 
Mylian Yu. V. Conceptualization of SMART strategy making and its adaptation to the corporate sector of the economy 
The article provides a theoretical and conceptual justification of SMART-strategizing and its adaptation to the 

needs of the corporate sector of the economy. The essence of the SMART approach is revealed as a modern method-
ology of strategic management that combines a clear goal orientation with measurable criteria for assessing the achieve-
ment of set objectives. It is emphasized that the key principles of SMART-strategizing include specificity, measurability, 
attainability, relevance, and time-boundedness, which ensure the transparency of the strategic planning process and 
increase its efficiency. 

Particular attention is paid to the structure of the SMART strategy, which covers the stages of goal formulation, 
selection of key performance indicators (KPIs), determination of resource support and implementation mechanisms, 
as well as monitoring and adjustment of strategic decisions. It has been proved that the application of the SMART 
methodology in the corporate sector promotes innovation activity, strengthens enterprise competitiveness, and creates 
prerequisites for sustainable economic development. 

The study highlights the need to adapt SMART indicators to the specifics of corporate structures, taking into 
account industry characteristics, scale of activity, and the level of digital transformation. A generalized model for the 
application of SMART-strategizing in corporate management is proposed, which integrates the strategic goals of the 
enterprise with the requirements of a dynamic market environment. The results of the research can be used as a 
methodological basis for developing effective strategies of innovative and economic development of corporate enter-
prises. 

Keywords: SMART-strategizing, strategic management, corporate sector, performance indicators, innovation de-
velopment, economic strategy, competitiveness. 
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